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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΚΡΑΤΙΚΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ 
 

                                             ΛΥΣΕΙΣ E2 Γερμανικά 
 
ΤΕΙL  Α: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK                            ( 30 PUNKTE) 
 
TEIL  B: LESEVERSTEHEN                                            (30 PUNKTE) 

A. Lies die Texte und kreuz an: richtig oder falsch                          (5 X 2 = 10 P)  

 Richtig Falsch 

1. Jens sieht gern Filme  X 

2. Jens findet die Natur toll X  

3. Antje joggt manchmal  X 

4. Antje spielt Gitarre und singt X  

5. Holger hat viele DVDs und geht gern ins Kino X  

 
Β. Lies die Anzeige und kreuz die richtige Antwort an!                         (5 X 2 =10 P) 

1. Was will die Gruppe organisieren?  
a)  14 Tage mit dem Zug durch Italien fahren. 
b)    Am 20. Juli nach Italien fahren. 
c)    Zwei Wochen am Strand in Italien verbringen. 
 

2. Warum haben Klara und Helga die Anzeige aufgegeben? 
a)   Sie können die Reise mit 19 Mitnehmer nicht machen.  
b)      Sie können die Reise nicht mehr absagen. 
c)   Mit 20 Mitnehmern ist die Reise billiger.  

3. Welches Problem hat die Gruppe? 
a)   Ein Mitnehmer will nicht mitkommen. 
b)   Ein Mitnehmer findet die Reise teuer. 
c)   Ein Mitnehmer will im August fahren. 

4. Wo ist die Jugendherberge? 
a)   Am Strand. 
b)   Nicht weit vom Strand. 
c)   Im Stadtzentrum. 

5. Wie viel kostet die Reise? 
a)   Ohne Früstück 499 Euro.  
b)   599 Euro/ Person. 
c)   Im Juli 100 Euro weniger. 
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C. Ordne den Situationen die passenden Abbildungen zu.          (4 X 2,5 = 10 P)  

 

TEIL  C: SPRACHANWENDUNG                                          (40 Punkte) 
A. Was passt nicht. Νur eine Lösung ist richtig!                                      (5 X 1 = 5 P) 
 
a) Marmelade    –    Honig    –    Wurst    –    Nuss-Nugat - Creme 
b) Kaffee    –   Tee    –    Milch    –    Joghurt    –    Orangensaft    –    Kakao 
c) Brot    –    Käse    –    Brötchen    –    Brezel  
d) Ei    –    Müsli    –    Käse    –    Wurst    –    Eis  
e) Butter    –    Apfel    –    Banane    –    Orange    -    Birne   

 
B.  Was passt  zusammen?                                                                        (5 X 1=5 P) 
 

1 2 3 4 5 
D A C E B 

 
C. Setz die richtige Personalpronomen in Akkusativ                                (5 X 1=5 P) 

a) Ich möchte mein Handy verkaufen. Ich brauche es nicht mehr. 

b) Die Comics sind nicht teuer. Ich möchte sie kaufen. 

c) Wie findest du die Kamera? Du kannst sie für 15 Euro haben. 

d) Brauchst deinen Walkman noch? Nein, nimm ihn nur. 

e) Ich möchte mein Skateboard verkaufen. Möchtest du es vielleicht kaufen. 

 
 
D. Was passt hinein? : in,  nach X2, in der, aus,                                         (5 X 1 = 5 P) 
Liebe Bettina, 

bald sind Ferien und wir wissen noch nicht, wohin wir fahren. Mein Vater möchte zu 

Oma  1. nach Hamburg fahren und meine Mutter möchte 2. nach Italien fahren. Meine 

Schwester hat eine Freundin 5.  in der Schweiz und möchte sie besuchen. Und ich? 

Mein bester Freund Peter kommt 6. aus Chalkida und ich möchte ihn besuchen. 7. In 

Chalkida kann man schwimmen und surfen. Das finde ich toll!!!    

Situation A B C D 

Abbildung 2 4 1 3 
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E. Kreuze die richtige Lösung an.                                                          (10 Χ 1 = 10 P) 

1. _____ die Kinder zu Hause?    a) Sind  b) Seid  c) Ist 
2. _____ fliegt er? – Nach Amerika.   a) Wo   b) Wohin  c) Woher 
3. Ich _____ Sie etwas fragen.    a) möchte  b) müsse  c) möchten 
4. Er kann morgen nicht _____.    a) abfahrt  b) abfährt  c) abfahren 
5. Wo ist _____  Ball?     a) dein  b) deinen  c) deine 
6. Ich bleibe hier _____ 3 Uhr bis 5 Uhr.  a) aus  b) von  c) nach 
7. _____  hat sie Geburtstag? – Morgen.  a) wer  b) wann  c) wo 
8. Die Mutter_____ im Supermarkt _____.  a) einkauft  b) einkaufen c) kauft ein 
9. Ins Theater _____ viele Leute.   a) gehen b)sind  c) wohnen 
10. Ich gehe dreimal den Monat __ Kino  a) ins  b)in      c) im 

F. Schreib die Sätze richtig.                                                                     (5 X 2 = 10 P) 
 
1. hat – Papagei – Der Vater – einen – mitgebracht -. 
Der Vater hat einen Papagei mitgebracht. 
2. eine Anzeige – haben – Wir – gelesen -. 
Wir haben eine Anzeige gelesen. 
3. hat – Anne – ein Kätzchen – geholt -. 
Anne hat ein Kätzchen geholt. 
4. gerade – nach Hause – Ich – gekommen – bin -. 
Ich bin gerade nach Hause gekommen. 
5. ich – ins Kino – gegangen – mit – bin – meinen Freunden 
Ich bin mit meinen Freunden ins Kino gegangen. 
 

 


